
Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da oitava SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º 

Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 13/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação a Ata nº 14/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 051/2025: 

Autoriza a retirada do município de Três Palmeiras do Consórcio de 

Desenvolvimento dos municípios do Norte do Rio Grande do Sul - COMUNORS e 

dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 053/2025: Inclui o evento “Dia da Família” no 

calendário oficial do município de Três Palmeiras/RS, institui o prato “Porco 

Recheado” como prato típico oficial, autoriza a realização do evento “1º Dia da 

Família” alusivo ao 37º aniversário do município e o respectivo custeio, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 054/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal de Três 

Palmeiras a alienar, mediante Leilão Público, bens móveis considerados 

economicamente inviáveis para consertos, manutenção e/ou improdutivos para uso 

permanente no serviço público, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 055/2025: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal de Três Palmeiras a alienar, mediante dação em 

pagamento, bens móveis considerados economicamente inviáveis para consertos, 

manutenção, improdutivos e/ou inservíveis como parte de futura aquisição de bem 

móvel por meio de licitação, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação a Indicação nº 13/2025: Que seja feita a instalação de 

lixeiras públicas em pontos estratégicos na Rua onde reside o seu Ramiro Vorma, 

no bairro Aparecida e nos demais bairros que se faz necessário e no Distrito de Vila 



Progresso. Justificativa: A instalação das lixeiras se faz necessário para evitar que os 

moradores coloquem seus lixos em locais inadequados, conscientizar a população para 

que não jogue lixo nas vias públicas e manter a Rua limpa. Encaminhada pelas bancadas 

do MDB e Republicanos. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação o 

Despacho da Presidência: Após análise do Requerimento, que possui como signatários 

os vereadores Enio de Saiba, Lucas Aguirre Pulter, Marciano Luiz Ecker, e a vereadora 

Elissandra Terezinha Florêncio, bem como - e em especial - após consulta à Assessoria 

Jurídica recentemente nomeada, passo a elencar as premissas e motivos de minha decisão: 

Considerando o art. 22 da Lei Orgânica do Município, o qual prevê que “A Câmara pode 

criar comissão parlamentar de inquérito sobre fato determinado, nos termos do Regimento 

Interno, a requerimento de no mínimo, um terço de seus membros.”, bem como o art. 82 

do Regimento Interno, o qual prevê que “A Câmara poderá criar Comissões de Inquérito, 

nos termos do art. 22 da Lei Orgânica”, tenho que, uma vez requerido pelo terço de 

membros exigido, trata-se de matéria que, a juízo desta Presidência, poderá ou não ser 

decidida pelo Plenário. Veja-se que, quando a Lei Orgânica faz referência à Câmara poder 

- ou não - criar a referida CPI, está a conferir a competência ao Plenário. Desse modo, ao 

conferir competência ao Plenário, reclama, também, a competência desta Presidência, 

explico. Considerando o art. 35, caput, do Regimento Interno, o qual prevê que: “O 

Presidente é o representante legal da Câmara nas relações externas, cabendo-lhe as 

funções administrativas e diretivas de todas as atividades internas, competindo-lhe 

privativamente, além das atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica”.  Desde 

já, informo que, em sendo aprovado o Requerimento, eventual nomeação dos membros 

da Comissão será oportunamente realizada por esta Presidência, com observância da 

proporcionalidade partidária e após oitiva dos Líderes de Bancada, conforme alínea “h”, 

do inc. I, do art. 35 do Regimento Interno. Assinado pelo vereador presidente João 

Adélcio Flores Rigo. O requerimento de abertura da CPI foi reprovado por maioria 

absoluta. Constou a leitura do Oficio Circular nº 01/2025: Aos ilustres Vereadores da 

Câmara Municipal de Vereadores do município de Três Palmeiras. Ao cumprimenta-los 

cordialmente na qualidade de Presidente da Associação de Comunicação Comunitária 



Liberdade de Três Palmeiras, venho por meio deste solicitar a esta Casa Legislativa a 

autorização para transmissão via Facebook das sessões ordinárias, via página da rede 

social da Rádio Comunitária Liberdade de Três Palmeiras, no seguinte endereço: 

https://www.facebook.com/accltptp, com o intuito de levar ao conhecimento dos 

munícipes trespalmeirenses o importante trabalho realizado pelos parlamentares de nosso 

município. Sendo o que tínhamos para o momento, aguardamos autorização. Assinado 

por Eloidemar Guilherme, presidente da ACCLTP. Quanto ao oficio o vereador e 

presidente João se manifestou dizendo que irá conversar com os colegas vereadores, da 

parte dele não tem problema, mas que não teve tempo de conversar com os colegas porque 

recebeu o oficio a poucos dias. Constou a leitura da CARTA ABERTA DE APOIO 

AOS AGRICULTORES DE TRÊS PALMEIRAS E DO RIO GRANDE DO SUL: 

A Câmara Municipal de Três Palmeiras é solidária ao movimento que vem sendo 

realizado pelos agricultores de nossa terra. Movimento pacífico, legítimo e organizado.  

Entendemos ser um movimento justo, necessário e fundamental para a continuidade das 

suas atividades, tanto dos agricultores familiares como os agricultores de maior porte. 

Nosso Município é essencialmente agrícola, dependendo quase que exclusivamente da 

atividade do pequeno, do médio e do grande produtor para que a nossa economia gire. O 

nosso comércio, quase todo de pequeno porte, depende quase que exclusivamente da 

atividade agrícola para se manter e gerar empregos e dividendos à nossa economia. A 

Prefeitura Municipal tem a grande maioria de suas receitas advindas da agricultura, 

produtora de alimentos e de grãos. Assim, o Poder Público Municipal só consegue fazer 

entregas à comunidade quando a agricultura vai bem. Nosso Município, nossa região, o 

Estado do Rio Grande do Sul, todos, vêm sendo assolados por fatores climáticos que estão 

colocando o setor agrícola em cheque. Em poucos anos, passamos por 5 estiagens e uma 

grande enchente, eventos climáticos que destruíram as plantações, propriedades rurais, 

estradas, pontes, pontilhões, etc. A queda da produção em decorrência desses eventos, 

por consequência o decrescimento na renda do campo deixou essas famílias 

descapitalizadas, endividadas, sem poder de compra. O campo está sem dinheiro, sem 

condições de fazer o próximo plantio que se aproxima... Por esses fatores, 
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independentemente de lado político, precisamos salvar a agricultura de nosso Município 

e do Estado do Rio Grande do Sul. Três Palmeiras está ao lado dos agricultores familiares, 

dos agricultores de todos os portes nesta caminhada pela: Volta do PROAGRO;  Aumento 

das linhas de crédito aos agricultores de todos os portes; Securitização Agrícola e Volta 

do poder de compra e investimento de nossos agricultores. Como o objetivo de apoiar a 

todos os agricultores de nossa terra, na próxima sexta-feira dia 30 de maio, a Câmara 

Municipal estará com suas portas fechadas. Em seguida, passou-se para as explicações 

pessoais: Vereador Valter Pilonetto: Após as considerações iniciais e cumprimentos se 

manifestou: já vieram para a Câmara mais de cinquenta projetos, todos aprovados e de 

interesse do município. Vou explicar porque fui contra a CPI, acho que não cabe a nós 

investigar os fatos ocorridos nos ônibus, a policia está investigando. No meu entender é 

parte da polícia este caso, então de minha parte vou cuidar dos projetos e cuidar do povo 

que precisa de mim. Parabenizo o Poder Executivo pelo mês de aniversário do município, 

foram várias palestras, vários eventos e no próximo domingo vai ter o encerramento com 

o Dia da Família. Foi um mês cheio, palestra, como a do Tiago que marcou bastante as 

pessoas que assistiram. Parabenizo o Prefeito, Vice e Secretária de Educação que 

trouxeram este palestrante. Sobre emendas, são várias emendas já lançadas por Brasília e 

Porto Alegre e logo vamos ter coisas boas para o nosso município. Sobre o manifesto dos 

agricultores, os agricultores estão precisando da nossa ajuda, vamos apoiar, no manifesto 

não foi levantado nem uma bandeira política. A questão do clima, vários anos de seca e 

enchente, então peso que todos apoiem nossos agricultores. Vereadora Elizandra 

Teresinha Florencio: Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: 

quanto ao oficio que recebemos da Rádio Liberdade, estive em contato com eles, eu 

acredito que essa parte de não estarmos transmitindo as sessões, não seria da emissora da 

rádio vir nos procurar com oficio, dependeria de nós vereadores. Eu sou uma pessoa que 

venho aqui desde o mês de fevereiro pedindo que o Presidente tome uma decisão diante 

disso, que não é a Elizandra que quer que transmita, mas a população que pede e que 

merece ter esse conhecimento de como as coisas acontecem dentro da Câmara de 

Vereadores e durante as sessões. Mais uma vez deixo o meu sim e acredito que a maioria 



dos vereadores aqui também gostariam e quem não quer também tem o direito de não 

querer, mas eu sou uma pessoa que estou aqui para não esconder nada. A nossa população 

merece nos acompanhar, acompanhar os nossos trabalhos aqui dentro desta Casa. Quanto 

a manifestação dos nossos agricultores também não posso deixar de manifestar, a gente 

tem passado alguns dias envolvidos com essa questão que é muito relevante para todos 

nós. Vamos falar do nosso município que é essencialmente agrícola, dependemos 

totalmente da nossa agricultura, os nossos agricultores são a nossa parte de contribuição 

no município e a gente sabe de tudo que vem acontecendo, as questões climáticas que 

levaram a essa situação que está. Deixar meu apoio e solidariedade, dizer que a partir de 

amanhã a gente vai estar junto novamente e como já falei em alguns momentos 

independente de sigla partidária, a gente está lutando por uma causa que é de todos, não 

existe partido A ou partido B, não existe o Presidente melhor ou o pior, existe uma 

situação que complicou e estamos aí junto com os agricultores para buscar uma solução, 

a gente sabe que pode acontecer novamente, mas o momento agora é delicado e eles 

precisam do nosso apoio e esperamos sinceramente que quem está no comando destas 

votações, tenha essa sensibilidade de estar colaborando para que isso realmente venha 

favorecer a nossa agricultura e consequentemente o comercio todo em geral também vai 

ser beneficiado com isso e as coisas voltarem a andar como é o certo, o necessário, claro 

quando depende do tempo foge do alcance do ser humano, do homem. Hoje essa questão 

da securitização e outras questões que envolvem o agro está na mão do ser humano que 

poderia estar fazendo com que as coisas pudessem ficar mais acessíveis para os nossos 

agricultores. O projeto cinquenta e um, que havia ficado da outra sessão, até o vice-

prefeito estava aqui na sessão, a gente só queria conversar e ter maiores esclarecimentos 

sobre, alguns colegas já haviam conversado com o Perfeito e hoje o Prefeito veio aqui 

novamente, já tínhamos uma ideia formada sobre a questão do município estar saindo do 

Consorcio da COMUNORS e participar de outra alternativa de um novo consorcio para 

a gente chegar a tão sonhada pavimentação asfáltica que liga o nosso município com o 

município de Entre Rios. Com certeza como vereadora a gente vai estar aí de mãos dadas 

junto com o Executivo, se eles estão vendo uma outra possibilidade, uma realidade mais 



próxima é isso que eu vereadora Elizandra também quero. A gente sabe de longa data a 

necessidade, a urgência que todos temos que essa pavimentação de inicio e com certeza 

também fique concluída. A gente só pediu esse tempo para melhores esclarecimentos e 

como falei com o Prefeito hoje, as pessoas que vem nos perguntar, a população vem nos 

questionar muitas vezes, porque sair de um consorcio que já estava em andamento e 

começar do zero! Será que é viável, será que não vai atrasar! Diante das explicações eu 

vejo que talvez seja um outro rumo, um norte diferente que venha trazer uma expectativa 

de proximidade desse asfalto. Com certeza a gente vai estar apoiando e estar do lado. 

Gostaria muito de estar acompanhando o desenvolvimento desse projeto, desse novo 

consorcio, nosso Vice-prefeito que está aqui, para a gente ter uma informação mais 

detalhada para passar para a nossa população. O projeto cinquenta e três, referente ao dia 

da família, nada melhor do que estar fortalecendo os vínculos familiares, uma ideia legal, 

que vale apena, acho que todas as gestões passadas sempre trataram a questão da família, 

é algo primordial passar para os jovens e os nossos filhos a questão do fortalecimento do 

vinculo familiar, de manter a família, do respeito, da união, então com certeza é algo 

muito bem-vindo para o nosso município. Projetos cinquenta e quatro e cinquenta e cinco 

referente alguns veículos e equipamentos que estão indo para leilão, são dezoito itens, 

também o Prefeito Silvanio veio e nos deu algumas explicações sobre a necessidade que 

isso seja feito e o retorno que isso pode estar dando para o município e consequentemente 

vai estar ajudando a nossa população. A indicação que a gente fez sobre as lixeiras eu sito 

no bairro Aparecida uma referência na rua do seu Ramiro Vorma, nos demais bairros tem 

bastante gente nos procurando, o pessoal da Progresso também para pôr lixeiras nas ruas, 

não é uma questão que a Elizandra, Enio, Lucas e Marciano que pediram as lixeiras. Não 

somos nós que estamos pedindo, somos os porta vós do que a população necessita. 

Gostaria muito de ser atendida nessa indicação, quanto a indicação do quebra-molas lá da 

Linha Fortaleza, que faz algum tempo que fiz este pedido, hoje fui na família e nada foi 

feito, eu acho que não é porque a Elizandra estava concorrendo pelo partido A ou partido 

B, é a população que precisa, não é para mim o quebra-molas, não são para mim as 

lixeiras, gostaria muito que esse tabu fosse quebrado e que esses pedidos fossem 



atendidos porque é a população que precisa disso. Ninguém está pensando em si, a gente 

está pensando num todo, é dessa forma que as indicações são feitas porque a população 

se encontra com o vereador, tem a possibilidade de contato e pede para que seja feito. 

Não fazendo não significa que a pessoa vai dizer há o vereador não fez o meu pedido, sim 

eu fiz eu tenho como justificar, se não fizer, quem não fez foi o Executivo. Quanto ao 

laudo dos ônibus escolares do atentado do dia treze de fevereiro que muito vem se falado 

as questões, a gente pediu, conversou, vice-prefeito Betinho que está aqui presente 

também muitas vezes foi conversado e até hoje a gente não teve uma resposta, porque os 

laudos de que os ônibus estavam em condições de realmente trafegar seria algo importante 

todos nós termos em mãos, não para mim, mas num todo. Esses laudos foi feito um pedido 

de informação no dia vinte e três de março, a gente sabe que tudo tem um período para se 

dar a resposta, porque não dar uma resposta para o Legislativo, porque fomos nós quatro 

que pedimos essa resposta ou talvez esta resposta vai vir de forma mágica, porque acham 

que existe um culpado não precisamos de CPI. Se existe polícia não está no Regimento 

Interno, o vereador que falou que vai fazer o trabalho dele, está no Regimento Interno que 

a gente pode abrir uma CPI, se no Regimento a gente pode fazer o pedido. O pedido foi 

feito, muito enrolado, com tantos meses de atraso para vir dizer que é contra um pedido 

de CPI para colaborar na investigação. Eu não tenho nada para esconder, todo mundo 

sabe muito bem quem estão culpando, que fez o que fez, eu quero que provem, eu já falei 

um milhão de vezes e vou retornar aqui provem, porque não querem CPI, acham que já 

acharam o culpado! Já tem um culpado, porque é só um culpado que existe em Três 

Palmeiras para certas pessoas. O pedido da CPI foi ajuizado colegas vereadores, está nas 

mãos do juiz. E quanto ao Regimento Interno tem gente que não conhece, faz favor de ler 

e aprender, o nosso trabalho de vereador é sim buscar emendas, trabalhar para o povo e 

também trabalhar com a verdade e não ter medo da verdade. O Regimento Interno é algo 

que nos protege de muitas coisas e saber o que diz ali dentro também. Deixo aqui o meu 

pedido dos laudos dos ônibus que sofreram atentado do dia treze de fevereiro, mais uma 

vez vou deixar o meu pedido, Presidente por favor se puder levar este pedido para o 

Perfeito, porque se não aqui a pouco vai ter que ser ajuizado também esta questão. Muito 



se fala sobre fazer um trabalho junto Legislativo e Executivo, não estou vendo isso, sinto 

isso uma perseguição politica que é do conhecimento de todos que a minha família 

principalmente vem sofrendo a muito tempo, achando que culpando uma família de 

alguma coisa ficam todos sem erros  nem um, eu quero ver provar, eu quero prova. A CPI 

o juiz vai decidir se ela vai ter continuidade ou não, porque já foi ajuizado. Vereador 

Enio de Saiba: Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: quero falar 

de um secretário que pediu para sair da secretaria, colega Argel, esteve dez anos na 

prefeitura e esteve oito anos na frente da secretaria da agricultura. Não tem como 

contentar todo mundo, mas acho que ele fez um bom trabalho e fico sentido de perder 

pessoas desse tipo, trabalhou muito bem a frente da secretaria da agricultura. A questão 

da rádio comunitária, não sei mais o que que tem na verdade no nosso município que 

parece que só para divulgar coisas que não presta, quando foram divulgar o atentado aos 

ônibus tinha pessoal que a gente nem sabia de onde vinha, passando vergonha até hoje 

porque o pessoal de fora nos pede, o que resolveram dos ônibus, nada. Para transmitir as 

sessões está impossível, pessoal da rádio teve que enviar ofício para ver se o presidente 

libera para os caras vir transmitir. A CPI, vou dizer o que, simplesmente sem palavras, 

vamos ver até onde que vai. Há uma questão contraditória que não está batendo, fechando, 

se bater na minha propriedade e fizer um dano eu vou afundo, quero saber, porque fui 

prejudicado, se eu não quero saber quem me prejudicou, cada um cada um, mas eu 

gostaria de saber. Faço das palavras da Elizandra as minhas palavras na questão da CPI. 

Asfalto de Entre Rios, maravilha, tudo o que pudermos fazer, podem contar comigo é 

para isso que estamos aqui, o pouco que conseguir ajudar vamos ajudar. Projeto cinquenta 

e três, do dia da família, muito bem, que bom, parabéns ao Executivo, sempre vamos estar 

de acordo. Quanto ao manifesto dos agricultores, a gente já participou, acho que todos os 

vereadores já estiveram lá prestando o nosso apoio, somos favoráveis a maioria aqui são 

agricultores, sabemos e conhecemos a causa e não vamos deixar de apoiar nunca, 

parabéns aos organizadores que continuem, para que sexta-feira vai ter uma questão mais 

rígida um pouco e é de direito, quem se sente prejudicado tem que procurar seus direitos, 

é democrático e tem que ser porque os agricultores sempre que colheram um pouco e teve 



um pouco de preço nunca incomodaram ninguém, sempre deram um jeito foram 

financiaram e refinanciaram. Hoje existe muitos comentários desnecessários nas 

postagens, o pessoal leva pelo partido político. Hoje o que eu digo desse povo é uma 

classe trabalhadora, que produz o combustível humano, que é a comida. Há quem diga 

que pode vir de fora, que vem de outros países, mas até quando, vamos fazer o que nós 

aqui, quero ver onde o banco vai botar tanta terra, ceifa, trator, caminhão, porque vão ter 

que entregar tudo, como vai ficar isso aí e não estão pedindo perdão das dívidas, estão 

pedindo prorrogação. Se nesse momento Governo Federal e Estadual não tiver 

compaixão, responsabilidade como gestores e tomar uma decisão de apoio a essa classe, 

então está na hora de sair procurar outra coisa para fazer. Porque para produzir comida, 

os caras falam da soja, o que é feito da soja hoje, o que é feito do milho, do trigo, os caras 

não sabem realmente o que estão falando, me desculpem, mas uns comentários 

desnecessários. Somos favoráveis a esta manifestação. Vou expor a minha indignação 

como cidadão trespalmeirense, optei a uns dez anos atrás por comprar uma terra e 

produzir laranja, pelo visto secretária de agricultura do município de Três Palmeiras e 

secretária de obras e o Executivo não reconhece a produção de laranja como agricultura. 

Porque, venho pedindo estrada, todos esses vereadores são testemunhas, falei na sala de 

reuniões a mais de trinta dias, tem vereador que tem vídeo da minha propriedade que eu 

não sabia, a sete meses atrás. Tem vereador que foi fazer uma entrega na lavoura voltou 

e fez comentários aqui na Câmara, tem vereador que estava assumindo uma cadeira na 

semana passada nesta Casa, que fez frete pra mim que confirma fomos por uma estrada e 

voltamos por outra porque a estrada que fomos não voltada e a estrada que voltamos não 

ia. A minha propriedade é na Linha Pinheiro, hoje faço o desafio para qualquer cidadão 

que vão até a minha propriedade, vão até a propriedade do seu Nelson Lagos dos Santos, 

um homem com setenta e cinco anos de idade, esposa cadeirante e um filho especial, eles 

estão em casa e não tem por onde sair eu duvido que com carro se chegue na propriedade 

desse homem. Ai não tem maquinas, a campanha inteira foi dito que a prefeitura não tinha 

máquinas e não tinha estrada e que o milagre ia acontecer e cadê o milagre! Não adiante 

vir falar que não tinha máquinas porque vocês sabem disso porque foi ganhado as eleições 



em cima desse discurso e agora estamos aí, estou pedindo estrada para tirar a produção e 

seu Nelson lago está pedindo estrada por problema de saúde que ele tem. Se isso não for 

reconhecido minha gente, então não sei o que estamos fazendo aqui, papel de palhaço é 

pouco. Quero fazer uma pergunta ao vereador Paulino, onde está o relatório das máquinas 

que vieram de outros municípios, quais foram as máquinas e os municípios, quantas horas 

foram feitas e onde foi feito. Na minha propriedade foram o Vice-prefeito, Prefeito e 

Secretário de Obras olhar, viram também que por causa da estrada cortaram pés de laranja 

que já estavam produzindo, com sete, seis anos, esse é o apoio! Chefe de Gabinete foi 

junto com o Prefeito em exercício colega Rigo, prestar apoio ao movimento do agro, 

parabéns, falou muito bonito, dos programas da agricultura, mas acho que laranja não faz 

parte da agricultura desse município. Meus colegas quantas vezes comentamos na sala de 

reuniões, pedimos para o Prefeito, Vice-prefeito, tem as mensagens do Vice-prefeito 

dizendo que foram olhar a minha propriedade e iriam arrumar e que acavalaram a 

camioneta. Tenho as fotos do caminhão que está trancando a estrada, a única que foi 

arrumada, cascalho está lá na minha roça é só ir com o carregado carregar e espalhar, são 

três saídas, hoje não entra e não sai por nem uma, porque o caminhão está no meio da 

estrada da que foi arrumada, então imaginem como estão as que não foram arrumadas. 

Falo isso com o coração partido, não era a minha vontade falar de maneira nem uma, 

nunca fui de fazer esse tipo de comentário aqui, os senhores que me assistem podem ver 

se algum dia fiz um comentário desse porte, mas infelizmente eu tenho que entregar o 

meu produto para pagar as minhas contas. Agora se não tiver estrada dentro do município, 

não sei o que estou fazendo aqui. Desculpem a minha indignação, vou propor um desafio, 

vamos comigo se nós chegar lá retiro o que eu falei. Vereador Lucas Aguirre Pulter: 

Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: que bom ter a presença do 

nosso amigo Geson, sua esposa e os demais presentes, aqui é uma Casa de debate, de 

troca de ideias, as vezes acalora um pouco mais, mas faz parte da discussão. Vou começar 

falando de um assunto que eu não queria, até comentei com o Presidente e o colega 

Marcos antes da sessão, não quis falar na sala de reuniões porque gosto que fique 

registrado as coisas. Após a última sessão, não aqui dentro da Casa, lá fora que me chateou 



bastante mesmo. Nós saímos da sessão, ficamos conversando ali fora eu, Enio e a 

Elizandra, depois o Enio saiu e o Marciano chegou e o colega vereador presidente do dia, 

que eu não sei porque não fala frente a frente com a gente, atravessa a rua vai nas bodegas, 

nos bar falar de uma coisa que parece particular, tentar denegrir a imagem da pessoa, falar 

mal da pessoa, não sei baseado em que, mas tenho que deixar registrado aqui Paulinho, 

não esperava de você, lhe considerava uma pessoa bem diferente, tanto que na minha 

época de secretário de esporte, você era um cara que sempre ligava pra mim para tentar 

ajudar numa coisa e outra, tenho um apreço especial pela tua família, temos uma amizade 

grande, nunca esperava de um colega sair da Câmara, atravessar a rua para ir falar mal. 

Quero fazer umas perguntas pra ti e quero deixar aberto para você me responder para não 

pedir a parte. A última sessão que tivemos você parabenizou os assessores pelo trabalho 

que eles fazem e eu também os parabenizo, sempre que peço, solicito alguma coisa eles 

me respondem. Do assessor jurídico município recebemos um documento de uma 

associação que eu nem fazia parte, foi criada na época em que eu era secretário e tenho 

muito orgulho disso, na última sessão falei que o atual Secretário do Esporte, Vice-

prefeito que eram colegas da época que fui secretário nunca falaram da secretaria de 

esporte, nunca fui criticado. Não sei porque motivo, fiz o desafio que se achasse alguma 

coisa me passasse, nada. Agora não sei o que está acontecendo, parece que querem apagar 

um trabalho que foi feito, as conquistas que teve, não são minhas é de um grupo, não fiz 

nada sozinho, não ganhei nada sozinho, falando em futebol é um esporte coletivo, não 

ganha nada sozinho. A escolinha foi feito para todas as crianças, era de graça, chegou a 

ter mais de cento e oitenta crianças, isso eu nunca ouvi falar. Agora você atravessar a rua 

passar na minha frente não viu que eu estava ali, com a Elizandra e o Marciano, inclusive 

são testemunhas escutaram tudo o que você falou, que limparam o ginásio, tenho 

documento aqui e nem secretário era, eu era vereador sai da secretaria para concorrer em 

março do ano passado. E meu nome sendo citado que roubei, que tirei as coisas de lá, que 

não quis jogar no município para ir contra o secretário que agora está, que é bem pelo 

contrário, inclusive convidei ele para estar presente aqui hoje, não sei se ele esqueceu, o 

que aconteceu para explicar para todos os vereadores o que realmente acontece. Quero 



pedir pra ti Paulinho, você se comunica com o jurídico ou só gaba eles porque eles vêm 

aqui, porque você devia saber essa situação que está tudo ok, inclusive convidei o ex-

presidente Gesum para vir aqui hoje porque está tudo ok. Teve um negocio para nós 

resolver de algumas coisas que faltou e eu prontamente fui lá e o assessor, tenho que tirar 

o chapéu pra ele que saiu do gabinete, fomos atrás, a única coisa que ficou faltando foi a 

situação de umas mesas que ganhamos bobina e devolvemos mesas envernizadas tudo 

com rodinhas, está tudo lá já. Coisas que ficaram lá que a assessoria muito bem sabe, que 

foi investido pela associação, tu nunca falou disso, tu nunca falou de mais de quinze mil 

que foi colocado na banda com os pais ajudando, inclusive o prefeito Silvanio vendendo 

lanche que a banda foi para Itapema, tu nunca falou dos uniformes para as crianças que 

não tem condições de comprar que foi doado. Tu nunca falou dos campeonatos que nós 

pagamos inscrição, lanche, né Gesum, sábado e domingo sair de manhã cedo, acho que 

até com covid estava lá assando carne para a piazada e ninguém vê, muito engraçado isso 

e outra coisa, onde você morava nos últimos quatro anos para dizer que foi tirado alguma 

coisa de dentro do ginásio. Paulinho, pelo amor de Deus, o Marcos está aqui colega 

vereador que viveu dentro do ginásio e sabe da situação que estava e se você acha que 

não, peça para o Alcione Mateus de Oliveira, o Coruja, que é o atual secretário do esporte 

o que era, nós herdamos merda de rato, barata e um balcão velho, podre, uma coberta lá 

atrás caindo que foi tirado e as pranchas das arquibancadas que no outro dia vocês 

estavam ali torcendo pelo município de Três Palmeiras, só uma vez também depois não 

vi mais. Estavam lá apodrecendo, tiramos de lá reformamos, olha o que é o ginásio hoje 

cara, isso não é eu, é uma conquista nossa, agora você sair daqui para denegrir minha 

imagem no bar. Eu fico triste, porque sábado estava em um evento que teve da Trespa 

Martona, vi um monte de gurizada com o uniforme da escolinha, Paulinho, não foi em 

vão, não se preocupe cara, não vou me deixar abalar pelo teu posicionamento, pelo que 

você falou, inclusive por pouco que você não está aqui sentado com os advogados, porque 

você é bom de justiça, é bom de colocar na justiça, a gente sabe disso. Pelo que estou 

sabendo teve uma decisão judicial agora a respeito da compra de terra lá da Adubasul, 

parabéns pra ti, tu é um dos proponentes, não sei o que vai dar, não vou falar aqui porque 



eu gosto de falar com números e com a coisa certa. Então, aqui uns dias vou ter certo os 

números e a decisão e vamos ver com a sociedade, isso tem que expor é verdade, você 

está usando as pessoas que estão num bar para mentir para elas. Se está falando mentira 

o que eu respondo de processo, na próxima sessão vou trazer quem responde processo 

pela administração do ginásio, aí eu quero que tu distribua nos bares, ao invés de estar 

falando da minha pessoa. Cara nunca falei mal de você em lugar nem um e nem dos 

colegas vereadores, temos as nossas discussões aqui sobre projetos sim, verdade, eu e o 

Rigo se pegamos um de um lado outro do outro e é desse jeito, sempre foi, agora eu 

atravessar a rua, passar na tua frente para falar mal de você particular, não, tu gosta de 

justiça, gosta de processo, eu já vou chamar você lá, vai ter que provar, tenho dois colegas 

vereadores que escutaram tudo o que foi falado. Nós vamos partir para esse lado lá. Ainda 

referente ao ginásio, como eu disse tem processo rodando, não é comigo, graças a Deus, 

se tiver alguma coisa que tu acha que tem que processar, não tem problema nem um, faça 

a tua parte, vai lá, é um direito que tu tem, eu te peço cara, não vai em bar, fica chato para 

nós vereadores, nós mesmos vamos denegrindo a nossa imagem. Temos alguma coisa 

para discutir, vamos discutir aqui, aqui é a Casa que temos que tratar os assuntos e tudo 

mais. O colega falou a respeito da manifestação, dei umas cruzadas lá, a gente conversa 

bastante com o Márcio Biolchi, que é coautor do projeto do PL 341, trabalha meio quieto, 

mas eu acho que é isso que a gente precisa agora é o que eu, Marciano e Elizandra estamos 

fazendo entrar em contato com essas pessoas, precisa sim povo para valorizar a 

manifestação, mas principalmente o papel dos Deputados, a gente sabe que não são 

somente os Deputados Gaúchos, é Nacional o negócio. Acho que agora o papel de cada 

vereador, como o Enio falou aqui é deixar essa raiva política, oposição, deixar essa raiva 

de lado e brigar por isso, isso vale a pena. E também não vou em um lugar que eu não 

queira estar bem, se é para ir lá fazer média e depois sair falando que é coisa de partido 

A ou partido B, que isso, que aquilo, não vale a pena, tem que ser, eu participo de verdade 

ou não participo. Tem todo o meu apoio, agricultura tanto pequeno, médio ou grande se 

estão lá por algum motivo não somente o pessoal de Três Palmeiras, é da região, a gente 

está vendo vários Estados do Brasil brigando por essa situação e o que a gente pode fazer 



é apoiar, dar uma passada lá e falar com os nossos Deputados e Senadores para que isso 

seja aprovado o quanto antes, como a Elizandra falou aqui, a agricultura movimenta a 

economia do nosso município é o que mais movimenta hoje. Adubasul que foi pago o 

terreno na época já está dando recurso grande também na contribuição de volta, então tem 

alguns investimentos que parecem que não, mas acabam se pagando, tem que pensar 

muito bem. Também quero falar do Enio, que não adianta a gente fazer ações, tem que 

concretizar, discurso, rádio, isso aquilo e deixar o homem sem poder tirar a produção de 

laranjas da propriedade. Nós temos que agir, lembro um tempo atrás, quero que vocês me 

corrijam se eu estiver errado, teve um problema numa escola em Santa Catarina, 

invadiram uma creche e deu uma tragédia, nem vamos falar, meu Deus o Brasil parou, 

todas as escolas contratando segurança, isso aquilo, parou, agora morreu. Eu lembro a 

discussão que foi nesta Casa por causa da segurança, quantos segurança tem nas escolas 

hoje! Nada. Parece que é uma mania quando as coisas acontecem, agora está na moda 

falar do bebê reborn, a agricultura funciona o ano inteiro. Falei que é a nível nacional, 

mas não podemos esquecer do nosso aqui primeiro, primeiro temos que fazer o tema de 

casa, o maior exemplo que a administração pode dar é fazendo o bem para todos sem 

olhar se é da agricultura familiar porque se é um movimento do pequeno agricultor, se é 

de um lado vale se é do outro não vale, se é médio ou se é grande. O dinheiro do pequeno, 

médio e do grande tem o mesmo valor. Temos que fazer o nosso tema de casa sim, quanto 

a questão agrícola, aqui todos os vereadores temos que nos unir e buscar essa parceria 

com os Deputados, fortalecer, ficar no lugar do Enio, sei que tem mais produtores, 

inclusive o Paulinho que é produtor de leite, o Nevio, o Pilonetto, o Marcos, eu não 

trabalho na agricultura, mas dependo se a agricultura não funcionar eu estou lascado. A 

gente se sente sensibilizado com as situações e cobrar junto, o que foi falado nesses dias 

parece que foi em vão, situação e oposição que não tem, parece que tem, tem marcação 

de algum jeito, pelo que falam no comercio, pelas indicações que não são atendidas, pelos 

pedidos de informação que não são respondidos. A gente está procurando dialogo um 

pouco diferente sim, mas aqui não tem nem um reborn, aqui é de sangue, de fé, não tenho 

medo de falar e não tenho medo de cara feia também. Estamos aqui para o que der e vier, 



Enio conte comigo, já que é tudo justiça e a justiça de um jeito ou do outro sempre dá 

certo, bota na justiça também, sou teu parceiro, vamos lá fazer uns vídeos e sou tua 

testemunha, como a Elizandra e o Marciano vão ser meus de um outro caso, posso te 

ajudar também, sem problema nem um. Sobre a CPI, mais do que esperado, esperava que 

ia ser cinco a quatro contra, tem alguns projetos que foram votados em regime de urgência 

que meche com patrimônio público e não pode, inclusive teve um caso lá em Ijuí que 

voltou. Eu falei aqui, não adianta depois me falar de chato, porque foi falado, lá em Ijuí 

voltou, foi misturado por engano projeto que mexia com patrimônio público, a juíza não 

se enganou, canetaço, volta. Os laudos, segundo o que me passaram vão vir amanhã, por 

um lapso passou, esqueceram, então tomara que venha os laudos dos ônibus, porque se 

não vem os laudos, são contra a CPI, me desculpa dizer, mas alguma coisa tem de errado. 

Os laudos fazem mais de dois meses, vamos ver no regimento, a CPI foi nomeada tudo 

certinho, pontuado cada artigo do regimento, agora temos assessoria, vamos ver essa 

questão dos projetos de urgência que mexe com o patrimônio público se pode ou se não 

pode. Vamos ver esse negocio dos laudos, qual o prazo que o Executivo tem para 

responder, vamos partir em cima do Regimento Interno, que diz e é claro que é direito do 

vereador abrir a CPI. Quando o vereador Pilonetto falou, mas não podemos esquecer 

dessa parte, as vezes parece que estamos desafiando o Executivo, não estamos ajudando, 

essa coisa do parecer jurídico da legalidade faz parte, estamos aqui para isso, se fosse só 

ter nove para apertar no botão sim ou não, podia ser reborn, gostei de falar reborn agora. 

Espero que venha os laudos, a CPI está na justiça vamos esperar agora o parecer do juiz 

se vai dar continuidade ou não, uma coisa que a gente queria ajudar, somar, conversamos 

com a assessoria sempre fomos muito bem recebidos e sanado as duvidas que tinham, 

algumas coisas aconteceram durante, vamos esperar, torcer como o Pilonetto falou que a 

polícia faça a parte deles e tenho certeza que vai fazer e que a gente saiba o quanto antes 

quem é realmente o culpado. A palestra teve uma repercussão bem boa, uma lição de vida, 

tomara que não dure um ou dois meses, que as pessoas lembrem do que ele falou e no dia 

a dia façam isso, porque é bastante comentário, meu Deus a minha vida mudou, ali um 

mês, o desgraçado, não podemos esquecer, vamos tentar seguir o exemplo, que eu acho 



que as coisas vão funcionar para todos nós aqui. Quero pedir desculpas aos colegas 

vereadores pelo desabafo, mas me senti muito chateado mesmo, conversei com alguns e 

a situação é bem diferente do que foi falado e agora vamos esperar a justiça que define 

ou eu que seja punidos pelo que falaram que eu fiz ou as pessoas que ficam falando em 

vão, mentiras, injurias sejam punidas. Vereador Marciano Luis Ecker: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: todos os projetos que vem são 

aprovados, alguns que a gente deixa em estudo, mas são aprovados na próxima sessão. 

Quando sai as sessões extraordinárias, como tivemos na semana passada que a nossa 

comunidade saiba que quando fizemos uma sessão extraordinária, nós vereadores não 

recebemos um extra, ninguém recebe nada nesta Casa pelas sessões extraordinárias, só 

para deixar registrado, porque as vezes as pessoas dizem, os vereadores estão fazendo 

uma sessão extraordinária para ganhar um extra, mas não é, nesta Casa ninguém ganha 

nada por estas sessões, só ganhamos o salário normal dos vereadores, mas sessão 

extraordinária ninguém ganha nada, se fazer quatro ou cinco sessão extraordinária durante 

um mês não tem problema nem um, a gente vai estar aqui, somente para deixar claro para 

a comunidade que as vezes fica em vão. O projeto cinquenta e quatro, sobre alienação de 

bens do nosso município, fomos todos os vereadores favoráveis, a gente sabe que 

precisamos sim, máquinas e veículos, onde nosso município já votamos em mandatos 

passados e nesse mandato também estamos votando a favor para que seja leiloado e mais 

tarde seja comprado veículos novos, trator e maquinários, pois estes estão sucateados. A 

nossa bancada também foi favorável para que o nosso município de Três Palmeiras 

continue crescendo e se desenvolvendo como foi falado nas últimas sessões. Parabenizo 

Três Palmeiras pelos trinta e sete anos de emancipação política. Parabenizo todos os 

prefeitos que passaram, desde o primeiro prefeito Vitório Ferdinando Grando, prefeito 

Luis Getúlio, prefeito Nédio, prefeito Silvanio, prefeito Magal, os vives-prefeitos: 

Edemar Pires, Olinto Santin, Rogerio, Magal, Sidão e Betinho e também todos os 

secretários e funcionários públicos. E nessas galerias podemos ver todos os vereadores, 

então parabeniza-los também, porque tenho certeza que cada vereador que passou nesta 

Casa, tenho certeza que deixou o seu legado, até mesmo aqueles que nunca subiram na 



tribuna para falar um bom dia ou boa tarde, que tinha gente que tinha até medo de falar 

aqui, mas deixaram o seu legado de trazer recursos para o nosso município. Fazem quatro 

mandatos que estou aqui nesta Casa e como diz o ditado, é vivendo e aprendendo, sempre 

estive buscando recursos em Porto Alegre e em Brasília, na última vez que estivemos em 

Porto Alegre eu e a vereadora Elizandra e o ex-prefeito Magal, hoje assessor do Márcio 

Biolchi, a gente foi ver a respeito de um projeto que é para o nosso município, para vocês 

ver que a gente está trabalhando sim em conjunto porque a gente quer que Três Palmeiras 

continue crescendo e se desenvolvendo. Olhando para todos os vereadores que estão nas 

galerias e todos os prefeitos que passaram e a gente escutar que um prefeito não fez nada, 

acho que temos que pensar e analisar muito bem, o prefeito não fez nada e os vereadores 

que passaram por aqui fica chato a gente dizer que não fez nada, cada um fez, deixou o 

seu legado, de uma maneira ou de outra, eles trouxeram sim maquinários, alguma coisa 

para a área da saúde e todos os comércios tem que parabenizar pelos trinta e sete anos de 

emancipação política. Quero parabenizar a gestão pela foto, aquela foto que a 

administração postou nas redes sociais pelos trinta e sete anos de emancipação política 

que onde foi aquelas lideranças políticas daquele tempo foram até Porto Alegre, eu achei 

muito bonita aquela foto é uma lembrança com certeza que quem começou Três Palmeiras 

como Colônia do Pito e hoje Três Palmeiras, foram essas grandes lideranças politicas que 

hoje muitos não estão mais conosco, batalharam, pegavam o fusquinha do seu Vitório e 

iam até Porto Alegre e conseguiram ele e várias lideranças de todos os partidos, nossos 

agricultores, enfim quem estava no município. Então, parabéns a todas aquelas lideranças, 

aquelas pessoas, agricultores, comerciantes da época que foram até Porto Alegre lutaram 

até que conseguiram emancipar o nosso município. Sobre a CPI, não vou mais falar, agora 

fiquei sem saber o que dizer, até escrevi aqui sobre laudos e CPI, já que os colegas 

vereadores já falaram, também estou junto nessa, só não entendi porque isso aqui virou 

um quebra cabeça, eu não sei para que lado vai dar isso aqui, porque a gente não está 

entendendo, a gente está tentando ajudar, vou deixar até o fim para nós ver rodar, vamos 

ver o que vai dar para frente como diz a colega que já falou nessa tribuna. Quero dar meu 

total apoio aos nossos agricultores, faço parte também da agricultura, tenho um comercio, 



mercado familiar, estive já nessa mobilização, mobilização pacifica, aonde vimos todos 

os agricultores e onde falei numa entrevista que a gente não vê agricultor partidário, a 

gente está vendo uma mobilização que não há partido A ou B, tem de todos os partidos e 

sim tem o pequeno produtor, o médio e o grande produtor. A gente está sim apoiando e 

vamos estar lá amanhã, com alguns colegas vereadores a gente já se encontrou lá e 

tomamos chimarrão e a gente está sim apoiando os agricultores e esses agricultores estão 

pedindo apenas para que seja adiada essa securitização, não é que eles não querem pagar, 

querem um tempo a mais, dez, vinte anos, que seja prolongado essas dividas, porque a 

gente está passando e passou por um período de estiagem, quatro, cinco anos de seca e 

também um ano de chuva. Os agricultores, portanto, quando digo agricultores entra a 

agricultura familiar também, pequenos, médios e grandes agricultores. Hoje para plantar 

um hectare de soja custa trina sacas por hectare e a gente sabe o que foi colhido, então 

não paga nem o custo. Aí cada um de nós pensamos para frente e queremos progredir, o 

que é progredir, é um dia pensar em comprar uma casa, melhorar o carro, comprar um 

carro e melhorar a sua vida, como os agricultores estão fazendo. Como diz o vereador 

Enio, a gente escuta as vezes algumas pessoas que acabam nem lendo, mas também a 

gente não sabe o que cada um pensa, ou também acabam nem lendo e nem escutando 

sobre o que é essa mobilização dos agricultores e acabam colocando, a esse é da direita e 

esse dá esquerda. Os agricultores estão defendendo a causa deles e o nosso município vai 

parar agora dia trinta, sexta-feira, a maioria, noventa porcento dos comércios e é como 

disse o vereador Lucas, não é o nosso município, são todos os municípios da região, todos 

os comércios estão apoiando os agricultores. Os motoristas estão passando trabalhando, 

cada um fazendo o seu dever, também a gente está lá na mobilização e essas pessoas 

também estão apoiando os agricultores. Tenho certeza que o Poder Legislativo também 

está apoiando como dito aqui e a gente vai estar lá amanhã e esses dias apoiando os nossos 

agricultores. Lembrando as palavras do Enio, estive lá na terra do Enio levando uns begue, 

galão para o pessoal puxar as laranjas e a estrada como ele falou está em precárias 

situações, como já falado a dias na sala de reuniões. Peço que o Presidente fale e eu 

também amanhã vou estar no gabinete e vou falar com o prefeito Silvanio, para que isso 



seja resolvido porque a parte da agricultura como diz o Enio, as laranjas também fazem 

parte da agricultura e a agente tem que defender porque também é um agricultor e 

morador de Três Palmeiras. Cheguei na ponte do Baitaca, popular Rudi Salcher, eu e o 

vereador Enio quero parabenizar a gestão passada, onde era o prefeito Magal, que 

começou e tudo começou também por causa da enchente fomos atrás de projetos como 

falado aqui, começou naquela gestão e hoje essa ponte está lá só esperar currar mais uns 

dias porque foi feito o concreto e essa ponte vai estar dando o acesso até acho que a 

semana que vem vão colocar os cascalhos na frente e nos lados da ponte onde segue um 

transito lá bem grande, a gente sabe que vem muito produto de lá pra cá e quem ganha 

com isso são todos os comércios de Três Palmeiras. Então, parabéns que essa ponte seja 

inaugurada para todos nós estarmos presentes lá. Vereador Marcos Roberto Zamarchi: 

Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: sobre a CPI votei contra a 

criação da CPI hoje, porque na minha opinião o melhor para fazer a investigação é a 

polícia, tem melhores condições, tem tudo em mão, então com certeza é a melhor escolha. 

A policia está fazendo a investigação e nós não queremos atrapalhar também, 

conversando com várias pessoas da nossa comunidade o melhor é esperar a investigação 

da polícia ser concretizada. Esperamos que achem os culpados e levados a justiça. Por 

esses motivos eu votei contra a criação da CPI. Qualquer dúvida que a nossa comunidade 

tiver a gente está a disposição para esclarecer também. Hoje foram aprovados os projetos 

de lei cinquenta e quatro e cinquenta e cinco que autoriza o Poder Executivo a leiloar 

vários maquinários que se encontram em condições ruins, devido seu uso diário e devido 

suas condições não vale a pena a sua recuperação, devido a precariedade que se encontram 

os bens, então foi aprovado. Nos próximos dias estará chegando três veículos novos que 

vem para ajudar e ir renovando a frota. Esperamos também nesse processo de renovação 

fazer junto ao parque de máquinas o mais breve possível que venha dar um suporte melhor 

para a nossa comunidade também, devido a precariedade que muitos maquinários se 

encontram e se Deus quiser vem para melhorar o mais breve possível. Parabenizo a 

administração municipal e todos os que estiveram organizando a palestra, com o 

palestrante Tiago Linck, no dia de ontem, palestra que nos mostrou que quando se tem 



força de vontade os obstáculos ficam pelo caminho. Uma história de superação, coragem, 

determinação, que emociona a todos. Parabéns a todos que organizaram, administração, 

secretaria de educação e cultura, com certeza todos juntos. Quero deixar meu apoio aos 

agricultores, que se mobilizam em busca de ajuda para adiar suas dívidas, uma ajuda que 

vai beneficiar o pequeno, médio e o grande agricultor, deixamos o nosso apoio a todos os 

agricultores e estamos a disposição deles para ajudar e esperamos que tenham uma 

solução mais breve possível. A gente sempre fala se a agricultura vai mal o comercio vai 

mal também, temos que sempre ajudar a nossa agricultura. Com certeza vai ter uma 

solução logo para todos e esperamos que seja positiva para todos os nossos agricultores. 

Também quero fazer um convite todo especial para toda a nossa comunidade 

trespalmeirense, para o primeiro encontro da família que será realizado no próximo 

domingo, esperamos que todos se façam presentes lá, levem seus talheres, suas cadeiras 

e seu chimarrão e vamos lá bater um papo, vai ser um dia muito especial e que todos se 

sintam bem. Vereador Paulo Farias Pires: Após as considerações iniciais e 

cumprimentos se manifestou: quero falar sobre o projeto cinquenta e três, do dia da 

família, dos trinta e sete anos do nosso município, o quanto é importante para o nosso 

cidadão. O Prefeito relembrou, eu não lembrava disso, num debate para fazer as feiras do 

município eu nunca fui a favor e deixei bem claro isso, nunca fui a favor fazer feira no 

município, nessa Casa já pedimos informação e não foi só para um prefeito de que lucro 

tem uma feira para o município, nunca tivemos resposta. A feira na verdade quem leva o 

dinheiro embora é quem vem aí e o município nas despesas. Então, propus para o Silvanio 

mesmo, quando ele era prefeito e ele lembrou disso, ao invés de dar dinheiro para o povo 

levar embora dá comida para o nosso povo, dá uma festa e dá tudo de graça, falei assim 

na época pra ele. E agora ele e o Beto tiveram essa iniciativa de realizar esse dia da 

família, a parte mais importante é reunir as famílias. A palestra de ontem mostrou para a 

sociedade porque se vamos ver os comentários das postagens dos agricultores, o povo 

está bem fora e vem um palestrante o dia todo palestrando de uma vida que leva sem 

braços, sem pernas e feliz, e nós a maioria do ser humano tem tudo e não sabe agradecer. 

Esse dia da família em nosso município é um dia especial que eu acho que vai ficar para 



sempre isso, é um marco, esperamos nos encontrar com todas as famílias, eu espero que 

lote aquela praça de gente. Vamos todos convidar para que o povo venha é de graça, não 

é que é de graça o povo já pagou com seus impostos trabalhando para o município. Então, 

todos sejam bem-vindos para nos reunirmos na praça. Vou falar das emendas 

parlamentares do PDT, emenda para a saúde do Pompeo de Mattos para ajuda de custeio 

de exames e remédios de cento e vinte mil reais. Deputado Bruno, emenda de cento e 

vinte e cinco mil reais para a compra de um carro para levar as pessoas, quem acompanha 

um familiar que faz mundialize ou quimioterapia é terrível ficar esperando o dia todo, 

esse carro vai levar exclusivamente essas pessoas e trazer de volta no momento que for 

despachado, é um carro especial para isso. Também tem do Afonso Motta, quatrocentos 

mil reais para saúde também, claro o ano que vem é a eleição, cada um fazendo o seu 

papel e o nosso município tem que agradecer essas lideranças politicas que estão enviando 

esses dinheiros pra cá para ajudar o nosso povo, eu sempre pensei quando você tem 

emenda, você não financia, esse é um dinheiro dado, quanto mais nós ganhar dos 

Deputados mais o nosso município vai agregar na população. Da CPI, trouxe a minha 

ideia desde o começo, eu acompanho as CPIS do Estado e Federal, a única CPI que deu 

resultado foi quando condenaram a Dilma, e depois essa CPI retratou que o que eles 

acusaram era injusto, ela não devia aquilo, mas para casar ela a CPI casou. É a única que 

eu sei que deu certo, então CPI desde o primeiro dia falei que não era a favor, votei contra 

pôr causa disso, essa é a minha opinião, não é por causa de tal e tal acusações, não tenho 

nada ver com isso. Agricultores, eu estive no dia quinze de maio em Porto Alegre, 

protestando em favor dos nossos agricultores. Só lembrando que em dois mil, dois mil e 

um, dois mil e quatro por ai, nem um agricultor nosso de Três Palmeiras tinha credito nos 

bancos, era Sarandi o único banco, na época não tinha muita mídia, fizeram securitização 

de divida em dois mil e dois me parece, limparam os credito e todo mundo foi acessar o 

credito novamente nos bancos, conquistaram por nós na estrada, trancando estrada por 

tudo quanto é parte, eram bem mais rígido na época, tudo mundo bem mais pobre 

também. A agricultura mais fraca, todos os agricultores do nosso município eram 

financiados pela Crehnor, que hoje faliu, incompetência administrativa. Na nossa região 



era Crehnor e Constantina Cresol que está com um banco em Três Palmeiras, pois teve 

um presidente que comandou bem o seu banco. Três Palmeiras na época foi feito dois mil 

e poucos contratos para os agricultores que abriam credito nos bancos que era o banco do 

Brasil, o único, não tinha Banrisul, não tinha nada. Fazíamos os projetos no Sindicato, 

levava no banco o banco chamava os agricultores para assinar, era tão simples assim, nos 

anos seguintes foi conquistado mais, teve o Pronafe Mulher, fizemos tudo nos grupos dos 

municípios, nós fizemos os projetos nós mesmos ia para banco para assinar, isso com 

rebate e isso foi crescendo. A minha luta para os agricultores sempre foi intensa, de ficar 

oito dias na estrada, dormindo em baixo da lona, trancando estrada, mas sempre para 

ajudar o agricultor, nunca fui contra. Agora dia quinze nós conquistamos o PROAGRO 

de novo, no dia que fui ali perto do Jair que estavam trancando, muitos agricultores me 

indagaram, Paulinho não foi o que nós queria, nós queria dez a doze anos de prorrogação 

de dívida, o Governo para nós prorrogou para três anos só, é uma coisa inaceitável, do 

jeito que estamos hoje com as contas, mas ficou discutido com os Deputados e comissão 

da agricultura para viabilizar mais anos. Sobre o Proagro está de volta de uma outra 

maneira, mas vai voltar o Proagro para os agricultores, falei para eles que só vou provar 

quando tiver um documento, nós recebemos a notícia lá que o Ministro veio falar para 

nós. Assisti nessa semana um vídeo que o Proagro está certo, só falta vir a documentação. 

O Marciano também foi financiar e do jeito que estava não tinha como financiar com 

Proagro, não existe, o agricultor só se enterrava, vai voltar o Proagro graças a Deus. 

Estávamos em três mil agricultores em Porto Alegre, os agricultores intensificaram a 

pauta, mudaram uns itens, são um movimento criado com ideias inovadores e eles 

mudaram para essa pauta de amanhã, para panfletar a estrada e alguns chamam de 

vagabundo, era a palavra mais bonita que se escutava na estrada, mas nós abaixava a 

cabeça e panfletava a nossa luta e ia em frente e conseguimos. Falei para eles, sempre que 

se bate com martelo, pode-se se errar algumas marteladas, nem que tenha que dar varias 

marteladas, mas uma hora vai furar, o movimento não pode abrir mão do seu direito e vão 

conseguir, com certeza estamos juntos nessa caminhada com os agricultores. É diferente 

porque é um movimento individual, montaram um grupo de pessoas e estão reivindicando 



seus direitos das dividas e pedindo a prorrogação e mais algumas pautas que montaram 

para nós debater. Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: agradeço todos os colegas vereadores pelo 

entendimento, por terem aceitado votar todos os projetos. Todos projetos importantes, 

que mexem com o nosso município, mas não temos duvida nem uma de que o Executivo 

está fazendo o seu melhor para a população. Nesse momento quero agradecer o Executivo 

que me cedeu uma oportunidade na semana passada, o Prefeito e Vice-prefeito foram 

viajar a Brasília e me deram a oportunidade de assumir o Executivo por uma semana. A 

viagem deles foi no intuito de trazer coisas boas para o nosso município, não adianta a 

gente divulgar nada porque depois acaba não acontecendo, não adianta. Tenho certeza 

que logo terá várias conquistas através dessa viagem a Brasília. Quero agradecer todos os 

secretários também, pelo apoio que me deram. Aproveitando a indicação da colega 

Elizandra, lá no bairro do seu Ramiro, no bairro Aparecida, foi feito loteamento, ruas, 

colocado meio fio e foi feito os bueiros e realmente está uma situação muito precária. 

Conversamos com o chefe de obras, a ideia era só colocar umas britas, mas foi alguém 

que realmente entende, as engenheiras e não tinha condições sem primeiro dar uma 

limpada, enfim isso realmente está acontecendo e está praticamente tudo concluído e 

também já pedi providencia sobre as lixeiras e já estão vendo para comprar as lixeiras e 

instalar. Não adianta criticar o morador as vezes por alguma coisa se realmente não tem 

o lugar para colocar, isso realmente vai acontecer e aconteceu e varias outras coisas que 

a gente fez também, no Distrito da Vila Progresso com certeza também irá acontecer. 

Sobre os intensos acontecimentos que tivemos nesse mês de maio, referente aos trinta e 

sete anos do nosso município, vários acontecimentos, várias palestras unindo as pessoas, 

unindo as famílias, unindo a população e todas as palestras e encontro que aconteceu 

sempre com bastante público, o Executivo e todas as secretarias se empenharam para 

fazer acontecer, todos estão de parabéns. A palestra do rapaz Tiago, dispensa 

comentários, acho que é só quem acompanha e vê, as vezes a gente faz pecado de alguma 

coisa que a gente se queixa que é bem pouca coisa. No próximo domingo, no dia primeiro 

de junho  para encerrar teremos o encontro da família, agradecer mais uma vez os colegas 



por terem votado o projeto autorizando o auxilia de uma determinada quantia para cobrir 

as despesas para acontecer isso. Estou ajudando na organização, torcemos para que 

aconteça da melhor maneira, sabemos que a partir de amanhã a tendência é esfriar, mas 

no sábado e domingo vai estar vinte a vinte dois graus, possivelmente não vai chover e 

vai ser um dia bonito para fazermos na praça, claro que a segunda opção se chover vai 

ser no pavilhão católico. Convido toda a população trespalmeirense para que participem, 

tem que retirar as fichas, trazer cadeira, chimarrão, prato e talheres, todos estão 

convidados. Quero fazer uma observação a todos os colegas vereadores, pedir de coração 

mesmo nós havíamos combinado lá dentro na sala de reuniões informalmente a respeito 

ao tempo de fala de cada parlamentar, a gente sabe que as vezes tem um pouco mais um 

pouco menos assuntos, tem cronometro, não tem aquilo que teríamos, mas poderíamos 

nos basear por aquilo lá. A partir da próxima sessão a gente vai tentar fazer dentro daquilo 

que a gente combinou e vou pedir para a Ivânia postar no grupo algumas coisas que tem 

baseado no Regimento para a gente não se avançar muito, se no dia de amanhã as sessões 

forem transmitidas, vai ter um tempo e não vai poder passar daquele tempo. Mais uma 

vez falo de mim, da minha pessoa, jamais porque existe cinco a quatro, no meu modo de 

entender tem perseguição com alguém,  todos tem o objetivo de que o nosso município 

se desenvolva e de minha parte não vejo isso, sou bastante criticado, problemas, mas o 

meu intuito é desenvolver o meu papel com o apoio da sociedade. Agradeço toda a 

população de Três Palmeiras pelas palavras que muitas poucas vezes a gente tinha 

recebido, sabemos que a gente está no caminho certo, entendo que é com dialogo, 

conversa, união que a gente se entende e a gente vai para o caminho melhor. Fomos 

bastante criticados da CPI, uma serie de coisas, entendo a preocupação de cada colega 

que realmente é descobrir e saber o que aconteceu e com certeza cada um de nós quer 

isso, a gente tem esperança que isso seja esclarecido, descoberto e que os autores daquilo 

lá paguem. Não foi uma decisão minha, mas uma decisão da bancada, a maioria decidiu 

e a gente acatou. Sabemos que todos tem o telefone da Luciane que é uma das pessoas 

encarregadas, cada parlamentar que tiver alguma coisa pode entrar em contato com ela, 

ela tem interesse, pois quanto mais material melhor para a investigação, sabemos que é 



uma coisa morosa, uma coisa que demora, mas a minha esperança é que realmente seja 

esclarecido. Estou muito bem, muito tranquilo quanto a isso. Agradeço a atenção de todos 

e o objetivo principal nosso é o desenvolvimento do nosso município, cada um de nós 

que está aqui tem a sua responsabilidade e a população está julgando, cada um sabe a 

maneira que age, a gente respeita e entende a ideia e o comportamento de cada um aqui 

dentro. Obrigado pela compreensão o tempo se estendeu bastante, fiquem todos com 

Deus. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão ordinária.  
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